
 
 

                                                                                                 Brno, 9.6.2026 

 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

za Výkonný výbor APSPC Vás chceme informovat o probíhajících jednáních se zástupci 

MŠMT. Tato jednání hodnotíme jako konstruktivní a vedená se snahou otevřeně komunikovat 

s odbornými asociacemi (APSPC a ApPPP) o připravovaných legislativních i koncepčních 

změnách a hledat společná řešení. 

Na jednání dne 22. 5. 2026 představilo MŠMT věcný záměr parametrizace financování 

podpůrného opatření asistent pedagoga (AP) v běžných základních školách. Cílem 

navrhovaných změn je zejména personální stabilizace asistentů pedagoga, posílení jejich 

metodického vedení přímo ve školách a větší kompetence vedení škol při organizaci jejich 

podpory. 

Role školských poradenských zařízení by měla být zachována v oblasti posuzování potřebnosti 

podpory asistenta pedagoga u konkrétních žáků. Na rozdíl od současného stavu by však ŠPZ 

již nestanovovala konkrétní výši úvazku AP. SPC by tak mohlo nadále řešit potřeby žáka 

primárně z odborného hlediska, nikoliv prostřednictvím administrativního nastavování časově 

omezeného finančního normativu. Předpokládaná účinnost změn je od září 2027, a to v 

závislosti na výsledku připomínkového řízení. Na jednání byly zároveň diskutovány konkrétní 

parametry návrhu a jeho citlivé body z pohledu APSPC i ApPPP. 

Jednání dne 2. 6. 2026 navázalo na dvě předchozí pracovní setkání uskutečněná v dubnu a 

květnu, která byla zaměřena především na koncepční směřování školských poradenských 

zařízení. Hlavním tématem červnového jednání byla novela vyhlášky č. 72/2005 Sb. v 

souvislosti se zavedením celostátně jednotného normativního financování ŠPZ od 1. 1. 2027 a 

souvisejícími změnami ve vykazování činností. 

MŠMT opakovaně deklarovalo zájem zachovat stabilitu poradenského systému. Se školskými 

poradenskými zařízeními se i nadále počítá jako s důležitou součástí vzdělávacího systému, a 

to jak v oblasti metodické podpory škol, tak při poskytování odborné podpory žákům, 

pedagogům i dalším aktérům vzdělávání. Ve vztahu k metodickému vedení škol je 

předpokládána významnější role pedagogicko-psychologických poraden, zatímco role SPC 

bude v této oblasti spíše doplňková. 

Hlavní závěry jednání: 

• Nová pravidla financování musí respektovat již schválená ustanovení novely školského 

zákona s účinností od 1. 1. 2027. Konkrétní podoba systému zatím není stanovena a bude 

předmětem dalších jednání s APSPC a ApPPP. 

• Změny ve financování pro rok 2027 by neměly být zásadní. Celkový objem finančních 

prostředků na celostátní úrovni by měl vycházet z nastavení roku 2026. 



 
• Vykazování činností ŠPZ se do 31. 8. 2026 nebude zásadně měnit. O případných úpravách 

bude dále vedena odborná diskuse s předpokládaným postupným zaváděním během školního 

roku 2026/2027. 

O dalším vývoji a výsledcích jednání Vás budeme průběžně informovat. Děkujeme za 

Vaši podporu a důvěru. 
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